

## Отзыв

**научного руководителя по диссертации Даниеляна Армена Сергеевича по теме «Правовая система Израиля: история и современность» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история государства и права; история учений о праве и государстве**

Диссертационное исследование Армена Сергеевича Даниеляна является актуальной, самостоятельно выполненной научно-квалифицированной работой, отличающейся научной новизной, теоретической ценностью и практической востребованностью.

В современной науке обострённо ощущается потребность в исследованиях, направленных на уяснение природы и специфики правовых культур и традиций различных государств и народов, что обуславливается глобализационными и интеграционными процессами в социальной сфере. В этой связи повышенный научный потенциал и значимость представляют исследования смешанных правовых систем, которые выступают хрестоматийным примером органичного сосуществования различных правовых культур. Исходя из вышеперечисленного, историко-правовой анализ формирований правовой системы Израиля, исследование сущности правовой системы Израиля, а также культурно-правовых основ, лежащих в ее основании, имеют повышенную теоретическую и практическую востребованность в рамках юридической науки, причины чего кроются в специфике генезиса Государства Израиль и выбранном векторе его дальнейшего развития.

Вместе с тем, исследование правовой системы Израиля выявило наличие вакуума в российской правовой науке в разработанности вопроса о сущности правовой системы Израиля как целостного историко-культурного феномена и теоретико-правовой категории, а также отсутствие полноты в вопросах, связанных с правовой природой смешанных правовых систем в целом.

В диссертации А.С. Даниеляна проводится гармоничное сочетание сравнительно-правового, исторического и теоретического аспекта исследуемой

проблематики. Разработка предмета диссертационного исследования проводится с опорой, в первую очередь, на зарубежные источники, что свидетельствует о ее актуальности и новизне. Диссидентом проанализирован большой массив научного, нормативного, эмпирического материала, что подводит мощную теоретическую и практическую основу под умозаключения и выводы, сделанные по итогам диссертационного исследования.

Диссертация Даниеляна А.С. обладает теоретической и практической значимостью. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы в научной деятельности и учебном процессе. Также они могут быть применены для дальнейшего развития и совершенствования науки сравнительного правоведения. Диссертация логически выстроена, ее разделы системно взаимосвязаны, текст отличается четкостью и последовательностью изложения и внутренней целостностью. Выводы диссертации представляются аргументированными, авторская точка зрения раскрывается детально.

За период диссертационного исследования Армен Сергеевич Даниелян выполнил весь объем запланированных мероприятий: успешно сдал кандидатские экзамены, активно участвовал в конференциях, исследовал по теме диссертации большой массив научной литературы на русском и английском языке, проанализировал судебную практику, сложившуюся в рамках правовой системы Израиля, а также судебную практику государств, повлиявших на правовую материю израильского государства.

Диссертация А.С. Даниеляна имеет высокую степень апробации, что находит свое отражение в 12 публикациях, из них 3 научные статьи опубликованы в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ.

Кроме того, основные положения диссертационного исследования широко освещались на пяти международных научно-практических конференциях («Современные проблемы гуманитарных и естественных наук» - Москва, 2015, «Актуальные проблемы сравнительного правоведения» - Краснодар, 2016, «Современные научные исследования: актуальные вопросы, достижения и

инновации» - Пенза, 2016, «Право и государство: культурологическое измерение» - Санкт-Петербург, 2016, «Проблемы эффективности права в современной России» - Краснодар, 2016) и всероссийской научно-практической конференции («Право и государство: проблемы методологии, теории и истории» - Краснодар, 2016).

Диссертационное исследование Армена Сергеевича Даниеляна по теме «Правовая система Израиля: история и современность» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - теория и история государства и права; история учений о праве и государстве, соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 к докторским диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата юридических наук, и рекомендуется для защиты в диссертационном совете.

### Научный руководитель

профессор кафедры теории и истории  
государства и права ФГБОУ ВО  
«Кубанский государственный университет»,  
доктор юридических наук по специальности  
12.00.01 – теория и история государства и права;  
история учений о праве и государстве,  
профессор  
Светлана Александровна Маркова-Мурашова

27.03.17

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет», 350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149; тел. +7 (861) 262-37-62; факс 275-18-06; официальный сайт <https://www.kubsu.ru>

